
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   21-10-2025   με   αριθμό   510   Ερώτηση   του   Βουλευτή             

κ.  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής και              
τροχαίας αστυνόμευσης, καθώς και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ 
άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών,                          
την τήρηση της νομοθεσίας που σχετίζεται με την κυκλοφορία πεζών και οχημάτων, αλλά                 
και τη δίωξη του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει],                
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα            
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό αυτό το πρίσμα, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του,              
ανά την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες         
αρμοδιότητάς τους, που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων 
αγαθών των πολιτών και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει,            
κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. Σημειωτέον δε ότι οι αρμόδιες αστυνομικές 
Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται              
της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε                       
σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και προβαίνουν στους, κατά περίπτωση, 
ενδεδειγμένους χειρισμούς, με συνέπεια και προσοχή, με στόχο τη διασφάλιση                         
της νομιμότητας, της ομαλότητας και της κοινωνικής συνοχής. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας τελούν σε διαρκή 
επαγρύπνηση για τον τυχόν εντοπισμό ύποπτων δραστηριοτήτων και πραγματοποιούν,     
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, ουσιαστικούς και επισταμένους ελέγχους, με σκοπό            
-πλέον των άλλων- την πρόληψη και την αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας.          
Σε κάθε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων,              
που πραγματώνουν την αντικειμενική  υπόσταση  αξιόποινης  πράξης,  οι  ως  άνω  Υπηρεσίες  
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- 2 -  προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου 
ενεργούν.  

Κατόπιν των ανωτέρω, τονίζεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
αντεγκληματική πολιτική, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Καβάλας υλοποιεί, στις περιοχές 
εδαφικής της αρμοδιότητας, τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, 
από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο                   
το 24ωρο, ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. 
Συγκεκριμένα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα της εξασφάλισης     
συνθηκών κυκλοφοριακής ασφάλειας, καθίσταται γνωστό ότι, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες   
της ως άνω Δ.Α. διενεργούνται, καθημερινά, συστηματικοί και ενδελεχείς έλεγχοι στο οδικό 
δίκτυο του τομέα ευθύνης της, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και 
εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς της, με στόχο την πρόληψη, 
την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση 
συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και                    
της νομοθεσίας που ρυθμίζει, εν γένει, τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους  
και τους λοιπούς δημόσιους χώρους.  

Στο σημείο αυτό, αξίζει να αναφερθεί η καθιέρωση της δράσης «Παράβαση 
εβδομάδας», με την πραγματοποίηση στοχευμένων ελέγχων και ειδικών συνεργείων από                
τις Υπηρεσίες που ασκούν καθήκοντα τροχαίας αστυνόμευσης, η οποία αποσκοπεί                      
στο δραστικό περιορισμό των τροχαίων ατυχημάτων, τη διευκόλυνση της κυκλοφορίας              
των ευαίσθητων πληθυσμιακών ομάδων (ΑμεΑ) και την πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση 
συγκεκριμένων «επικίνδυνων» παραβάσεων που, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, 
ευθύνονται για την πρόκληση σοβαρών τροχαίων ατυχημάτων (όπως, η οδήγηση υπό                  
την επίδραση οινοπνεύματος, η υπερβολική ταχύτητα, η χρήση κινητού τηλεφώνου κατά  
την οδήγηση, η μη χρήση προστατευτικού κράνους - ζώνης κ.α.). 

Υπό αυτό το πρίσμα και κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, επισημαίνεται 
ότι, κατά τους μήνες Ιανουάριο - Σεπτέμβριο του τρέχοντος έτους, στην περιοχή ευθύνης  
της Δ.Α. Καβάλας, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της βεβαιώθηκαν -136- παραβάσεις             
για παρεμπόδιση ραμπών διάβασης ΑμεΑ και στάθμευση σε αποκλειστικές ή γενικές               
θέσεις στάθμευσης ΑμεΑ. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι οι προρρηθείσες Υπηρεσίες δεν έχουν 
επιληφθεί περιπτώσεων κατοχής και χρήσης πλαστών καρτών αναπηρίας από υπηκόους 
Βουλγαρίας ή λοιπούς τουρίστες, ούτε έχουν περιέλθει σε αυτές συναφείς αναφορές                  
ή καταγγελίες.  

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, γνωρίζεται ότι, προς το σκοπό της αντιμετώπισης 
παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών               
και δημογραφικών παραγόντων, από την υπόψη Δ.Α. συγκροτήθηκαν -κατά τη διάρκεια             
της θερινής τουριστικής περιόδου και σε εβδομαδιαία βάση-, ειδικά συνεργεία ελέγχων               
για την καταπολέμηση του παρεμπορίου και της παιδικής επαιτείας, με αποτέλεσμα                   
την εξιχνίαση -2- υποθέσεων παιδικής επαιτείας. 
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- 3 -  Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,              
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                 
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται στην κατεύθυνση της πρόληψης και της καταστολής                 
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο τη διαμόρφωση              
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής               
των πολιτών, εν γένει. 
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